

苏大自主招生考试卷有点难

上周六上午8点整,随着一阵清脆的铃声,苏州大学2009年自主选拔录取考试正式拉开序幕,近1700名来自全国13个省市和自治区的考生在考场内提笔作答,参加数学科目的考试,这也是该校获得自主招生资格后首次举行自主选拔录取考试。

考场教学楼外,保安为了维持秩序拉起了警戒线。数学考完后,是英语考试。临近上午11点半,已有个别考生走出考场,他们立刻成为了家长们包围的目标。“数学还是有点难度,特别是最后的两道题。但是英语还算好,难度我也可以接受。”无锡考生陆晓逸告诉记者,数学考证明题比计算题多,主要考解题思路和解题技巧;英语考试除了有个别题型与平时考试不同外,其他题目的解答都算顺利。比如英语的完形填空,不是给四词选一词填空,而是十个空给十个词来填空,不得重复,这样的题自己从来没见过。英语试题中最后的作文是就“教育的目的是不是为了帮助人们找到更好的工作”这个观点,让考生谈谈自己的看法。多数考生觉得因为和自己的学习相关,写起来还是容易上手也有话可说。

如果说上午的统一考试

还让部分考生觉得轻松的话,下午文理分科考试却让不少人皱起了眉头。徐州运河一中的黄同学参加了物理考试,走出考场的他对自己的考试不怎么满意。他说,不少考题的考察内容超出了高考考试大纲,有的只是书里提到过,但因为考纲没有要求,老师也就没有深入讲解。

虽然题量不算很大,也谈不上“麻辣”,但题目的质量却有着相当的份量,这是不少考生走出考场后的感觉。同样是来自徐州的女生张亦含评价语文试题新颖、灵活、考察知识面广且有深度。“选择、文言文阅读、现代文阅读和作文都是平时我们考试时遇到过的题型,但考题里面涉及到的一些知识点比较深,如果没有很好的语文功底和文学积累、理解能力不强,要考好真不容易。”

让她印象比较深的两道选择,一题是“2009年是农历什么年?”考察对干支纪年法的熟悉程度,其实稍微有心的人都可以答得出;另外一题是“中国第一部按部首排序的典籍是什么?”记者询问了近十名文科考生,几乎没有人知道第二道选择题的正确答案。“以前从来没学到过这个,不知道。”江苏响水考生

王同学说,参加了苏大的自主招生考试,也明确地知道了自己学习中的不足,今后还要积极扩展自己的知识面,注重平时的积累,相信对自己的高考会有帮助。考试的作文题是给出一段讲述教师课堂教学的文字材料,要求考生自己提炼观点,写出一篇不少于800字的作文。“这个就要仁者见仁、智者见智了。”王同学说。

苏大招办的老师告诉记者,学校在确立命题专家委员会时参照高考命题要求,与命题教师全部签订了保密协议书,确保此次考试的公平公正性。考试结束后,学校将会尽快组织有关老师进行阅卷批改核分等程序,并最终按照考试情况划定分数线,初步定在3月8日左右在招生办网上公布考试成绩,对于A类考生评定优秀、合格两个等级,B类考生均认定为合格等级。自主选拔录取认定名单经学校招生工作领导小组审定后将在规定时间上传教育部“阳光高考”平台进行公示,同时通过学校网站向社会公布,并在考生所在中学公示,接受学校和社会监督。最终的录取人数会是2009年苏大本科招生计划人数的5%。

吴皆与 丁珊

■相关新闻

市区中考6日起报名

据悉,今年市区中考报名即将于6日启动。根据市教育局的规定,在城区(含沧浪、平江、金阊、园区、新区)中学就读的应届初中毕业生,由所在学校组织集体报名。在城区以外学校就读,回城区参加中考的城区户籍应届初中毕业生,由家长(或委托人)陪同到苏州市招生办公室办理报名手续(地址:劳动路359号)。报名时需携带户口簿、盖毕业学校公章的学籍卡复印件。城区户籍的往届生,到苏州市招生办公室办理报名手续时,需携带户口簿、毕业证书。报名时间:学校组织集体报名为3月10日;城区户籍的在外借读生、往届生为3月6日—3月9日(双休日正常办公)。

吴中区户籍在外地就读的应届初中毕业生,请到吴中区招生办公室办理中考报名手续(地址:文曲路305号;电话:65252967);相城区户籍在外地就读的应届初中毕业生,请到相城区招生办公室办理中考报名手续(地址:相城区行政中心10号楼3楼;电话:85182117)。报名日期和手续与城区相同。

吴皆与

今年3·15,我们帮你解难题 《生活苏州》将开展主题活动

3·15国际消费者权益日即将到来,今年的主题为“消费与发展”,你在生活中有哪些消费困惑,曾受到哪些不公平的消费待遇,遭遇过哪些假冒伪劣产品,以及发现哪些消费陷阱和不法商家,或者一些守法经营的商家有什么好的建议,均可以向我们反映,《生活苏州》从即日起接受市民各种消费领域的投诉和举报,并将及时出击,联合有关执法部门解决问题。

生活苏州互动网址 <http://www.dsqq.cn/suzhou/>。信箱:bbw0417@sina.com。电话:6751110。生活苏州即日起将刊登苏州市消费者权益保护委员会处理的一些最新案例,供市民参考。快报将在今年苏州的主题活动上集中解答一些咨询热点和投诉问题。

案例一: 鸡腿有毛该赔多少?

2009年2月2日早晨,也就是春节长假后第一天上班,苏州市高新区消保委办公室电话铃就响个不停,工作人员匆忙进门拿起话筒,一听是一名常州市区姓陈的先生打来的投诉电话。

陈先生春节期间与家人来苏旅游,2月1日下午在苏州市高新区玉山路乐购肯德基店买了些鸡腿与家人一起吃,吃的时候发现鸡腿上有鸡毛,就当即找营业员理论,并提出要求赔偿。当时营业员的回答是,鸡腿上本来就长毛的,有些毛不算奇怪,并且已经过高温,应该没有什么细菌,赔偿是不太可能的,最多是调换一只鸡腿。陈先生则坚持要求肯德基店一赔十,双方争吵不休,各不相让。因陈先生要赶着回常州,所以将有毛的鸡腿照相为证。

陈先生回到常州后余火未息,怎么也要有个说法,所以在第二天早晨就向苏州高新区消保委打来了投诉电话,要求讨个说法还个公道。

根据介绍,苏州高新区消保委工作人员接此投诉电话后,当即受理,并与肯德基公共事务部黄经理联系,提出处理意见,要求由黄经理亲自向消费者陈先生及家人道歉沟通。经双方沟通,取得了消费者的谅解,最终按《消法》作一赔一处理。陈先生对此案处理十分满意,再次来电向高新区消保委表示感谢。

案例二: 是谁留下了麻烦?

去年12月4日,张小姐来到苏州新区消保委投诉,说自己刚买不久的沁怡家园住宅,出现3个房间9面墙壁穿透性裂缝,情况相当严重且难以修补。因此,她要求开发商赔偿包括维修费、材料费、误工费

和维修期间租房费等共计1万元。

为此,开发商特地委托同济大学房屋质量检测站对一号楼1005室、2号楼1003室、4号楼602室的墙体作裂缝鉴定。鉴定后开发商才明白,小区住宅填充墙用的是国家推广的加气混凝土砌块。这种新型环保建材具有自重轻、保温隔热性能好、施工方便的特点,但是对它的缺陷显然认识不足,才导致了大面积墙体裂缝的产生。由于目前墙面裂缝尚未进入人稳定期,不宜施工,先对各业主墙面裂缝需修复的面积作一个测算估价,并将经测算不同的维修费用由开发商交给各业主。考虑到维修时业主可能短期无法居住,开发商特地准备了3套厨卫齐全的公寓房让业主轮流过渡。

大部分业主接受了这个处理方案,但张小姐坚持维修期间要自己租房并赔偿1万元。后来,消保委约来对方经理参加调解。这位经理表示愿意多补偿张小姐2000元,而张小姐坚持最低要赔8000元。最后在消保委的多次协调下,以7000元的中间数让双方达成了协议。

平公上 王彪

交通信息

张家港复线船闸今年开工建设

记者从相关部门获悉,在刚刚召开的2009年航道工作上,总投资7000万元的重点工程——张家港复线船闸工程被确定为今年苏州市航道工作的主要任务。

据了解,今年苏州市航道部门将围绕张家港复线船闸工程年度投资7000万元目标,在推进剩余征地拆迁工作基础上,继续全面推进张家港复线船闸工程建设,开展船闸主体工程、导航段以及引航道工程建设,建成跨闸大桥,开工建设农大桥、巫山大桥。同时,完成苏南运河“四改三”,沧浪新城先导段交通验收;积极沟通协调地方政府,争取苏南运河、长湖申线、苏申外港线、杨林塘等高等级航道整治工程逐步开工建设。

朱锦荣 王伟

两条公交线路8日走向调整

因敦煌路及莲葑路封闭施工,3月8日起,公交118路、142路走向临时调整,具体调整方案如下。

118路:走向由原“金鸡湖大道、敦煌路、莲葑路、金鸡湖大道、车斜路”,改道为“金鸡湖大道、车斜路”;撤销“荷韵新村、联丰广场、敦煌路”3个站点;增设“金鸡湖大道星湖街西、荷韵花园西、金鸡湖大道车斜路西”3个停靠站点;同时,将原“莲花新村六区”站更名为“莲新桥南”。

142路:走向由原“金鸡湖大道、敦煌路、莲葑路、莲池路、东延路、车斜路”,改道为“金鸡湖大道、车斜路”。撤销“荷韵新村、联丰广场、敦煌路、莲花新村四区、莲花新村二区、莲花学校、莲花新村三区”7个站点;增设“金鸡湖大道星湖街西、荷韵花园西、金鸡湖大道车斜路西、莲新桥南”4个停靠站点。

王伟

小淑女最爱上西餐礼仪课 苏外要培养样样精通的现代女性

“一二三、二二三……”苏州外国语学校艺术教室里,一群孩子正和老师排队练习着形体动作,一抬手一投足都有芭蕾舞演员的优雅,她们就是艺术班的孩子,也就是淑女班第一届的学生。

两年前,苏州外国语学校开办了苏州第一个淑女班,这些孩子现在已经升上了二年级,这群小淑女又如何了呢?

样样要“修炼”,小淑女最爱西餐课

班主任王老师介绍说,艺术班除了和其他班级一样的语文、数学、英语等课程外,还要学习礼仪、艺术课程,包含行为、仪礼、形体、钢琴等很多课。形体课上,孩子们压腿、下腰,有些压不下来的孩子直喊疼,但是她们又说,她们喜欢上这样的课,因为这样就可以“比别的小朋友好看”。而孩子们最喜欢的还是西餐礼仪课,跟着老师举起刀叉学习怎么样吃西餐固然有趣,她们更期待的可是接下来的美味大餐哦。“她们真的变美了!”艺术班的潘老师满脸自豪,“孩子在学习课程的时候也许有学得



艺术班孩子们正在上形体课 吴皆与 摄

好和不那么好的,但是她们确实已经受到了熏陶。”潘老师说,她们已经和刚进来的样子大不相同了,气质的培养不是一朝一夕的事情,但是老师能看到孩子“变漂亮了”“有礼貌了”,就是淑女班最大的成就。

积蓄内涵,培养新时代的苏州淑女

说起办淑女班的初衷,国际交流部的陶主任把它和苏州的气质联系在一起,陶主任

说,在人们心目中,苏州女子一直是温婉可人的形象,天生就是淑女气质,而在苏州的历史上也有不少女子教育的先例,可以说历史积淀丰厚,曹校长在出国考察之后觉得苏州有培养淑女的氛围和环境,于是这样一个淑女班就应运而生了。

陶主任强调,现在的淑女早已经不是人们心目中“大门不出、二门不迈、笑不露齿”的传统淑女了,现代女性要的是外柔内刚,“有了内在,才能显得气质高雅”。

吴皆与

行政事业性收费项目目录公布

未列入《目录》的收费可拒付

日前,苏州市物价局会同市财政局编印公布了新的《苏州市行政事业性收费项目目录》,明确“凡未列入《收费目录》以及《收费目录》所列的文件依据未规定的行政事业性收费项目,机关企事业单位和个人可以拒绝支付”。

据了解,新的《收费目录》中公布的行政事业性收费项目,是按照现行行政事业性管理审批权限,由国家和省两级有权部门批准,由苏州市有关部门或单位收取的截至2009年1月1日的全部收费。新的《收费目录》总共涉及42个收费部门、173项行政事业性收费,其中涉及行政事业性收费120项。与

苏州市上年《收费目录》相比,收费项目总量减少154项,减幅为47.1%;涉企收费项目减少92项,减幅为43.4%。与省公布

的《收费目录》相比,收费项目总量减少60项,减幅为25.8%,涉企收费项目减少35项,减幅为22.6%。

陈泓江

部分收费项目及标准

收费项目名称	收费标准
因公护照	50元/本
护照加急	25-40元/本
义务教育学费	省级重点中学850
义务教育学费	市级重点中学650
义务教育学费	一般普通高中500
择校费	苏南地区不超过3万元
职业高中学费	800-1200元/学期
职业高中住宿费	120元/学期
成人高校学费	全脱产本科3400-4800元/学年
成人高校学费	全脱产专科3100-4500元/学年
成人高校学费	半脱产本科2000-3200元/学年
成人高校学费	半脱产专科1700-2800元/学年

婚检自愿 婚检免费

生活苏州热线
67510110
网址:www.dsqq.cn

话,往后每月还款900元,委托提取的金额也是900元。

登记结婚是否一定要婚检?

吴女士:如果我要在苏州登记结婚,是不是需要先做婚检,然后再凭婚检证明才能登记?还是可以带着双方户口本以及照片进行登记?

苏州市民政局:婚检完全凭自愿,苏州市实行免费婚检,并采取“一站式”服务,将款委托提取住房公积金进行了调整。如果我现在办理“委托提取公积金”,那每个月转到我还贷银行卡上的钱是多少?另外,我的公积金账户里的缴存额已经留存了10个月以上,是不是办理之后只需留1个月就行了?

可以在苏州补办结婚证吗?

杨先生:我老家是盐城的,2002年在老家领了结婚证,2006年的时候我和爱人到苏州工作,户口也一并迁到了苏州新区,但现在结婚证找不到了,如果在苏州补办结婚证可以吗?如果可以需要哪些手续?

苏州市民政局:首先你要到原登记部门查婚姻登记档案,然后凭查档证明、夫妻双方身份证、户口本到现户口所在地的区民政局婚姻登记处补办结婚证。

赵沈宇